
Regione Siciliana 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

Città di Castelvetrano 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE N. 10 del 20.04.2026 

L'anno duemilaventisei il giorno 20 del mese di Aprile in prima convocazione alle ore 10,00 ed 

occorrendo in seconda convocazione alle ore 11,00 in Castelvetrano, presso la sede dell’aula 

consiliare del Comune di Castelvetrano, 

 
Verbale della IV Commissione Consiliare-Prima convocazione 
Data: 20 Aprile 2026 
Ora di inizio: ore 10,15 
Presidenza: Cons.Pellerito 

Segretario verbalizzante: Cons. Viola 

 

☐ 

Presenti 

·Consiglieri: Marchese,Pellerito,, Catalanotto, Viola 

 
Assenti 

.Consiglieri: Di Bella, Roccolino, Craparotta 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbali precedenti 

2) Emendamenti Consulta sport e cultura 

 3) Varie ed eventuali 

 

Svolgimento della seduta: 

Svolge funzione di segretario verbalizzante la consigliera Viola. 

La presidente, accertata la presenza del numero legale, apre i lavori con la lettura del verbale 

della seduta precedente, che viene approvato. Si passa al punto all’o.d.g. relativo agli 

emendamenti per la consulta dello sport e cultura;. 

 

La Commissione avvia un’ampia discussione  in merito alla modalità di nomina del presidente  

della Consulta dello sport. 

 

Nel corso del dibattito, i consiglieri esprimono l’orientamento secondo cui sia opportuno rivedere 

l’attuale previsione, ritenendo preferibile che la presidenza della consulta venga attribuita 

 



mediante l’elezione tra i componenti della stessa, al fine di garantirne maggiore autonomia, 

rappresentatività  e partecipazione. 

 

Viene manifestata forte contrarietà rispetto alla nomina esclusivamente sindacale, ritenuta 

assimilabile a una scelta fiduciaria. 

 

_ 

 

RICHIESTA DI PARERE 

 

La Commissione formula richiesta di parere scritto al Segretario Generale, al fine di chiarire le 

motivazioni per cui la nomina del presidente debba avvenire necessariamente per designazione 

sindacale. A tal fine viene formulato il seguente quesito:  

“si chiede se sia illeggittimo che le consulte siano presiedute dal Sindaco, ovvero da un membro 

eletto dall’assemblea, con indicazione delle eventuali norme statutarie o regolamentari che si 

ritengono violate”. 

 

__ 

 

Nel corso della discussione, la consigliera Vivona, dichiara di condividere l’orientamento espresso 

dalla Commissione, e propone l’istituzione di un direttivo, quale organo di supporto alle attività 

della Consulta. 

 

La Commissione individua inoltre un possibile modello organizzativo della Consulta dello Sport: 

. elezione del presidente e del vicepresidente a maggioranza dei presenti, nel corso della prima 

seduta convocata dal Sindaco, ed avente quale unico punto all’ordine del giorno l’elezione degli 

stessi; 

. individuazione dek segretario verbalizzante, da parte del Segretario Generale, tra i dipendenti 

dell’Ente; 

. in assenza del segretario designato, le funzioni di verbalizzazione saranno svolte dal componente 

più giovane. 

 

__ 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,00, essendo esauriti tutti i punti posti all’O.d.g.  e 

ringraziando tutti i presenti. 

 

LETTO, APPROVATO , SOTTOSCRITTO 

 

 
F/to F/to 
Il Segretario V/erbalizzante                                   II Presidente 

Consigliere Viola Enza                                       AVV.Vita Alba Pellerito                    



  


